

# 顶味 跻身省骨干农业龙头企业

## 我市今年唯一新认定企业

记者 潘敏洁 通讯员 林奇峰

近日,浙江顶味食品有限公司被新认定为省级骨干农业龙头企业,系今年我市唯一新认定企业。目前,我市拥有省级及以上骨干农业龙头企业5家。

据悉,省级骨干农业龙头企业监测及新申报认定名单是省农业农村厅、省粮食局、省供销社、省林业局联合公布的。浙江顶味食品有限公司(以下简称“顶味”)成立于2001年,是一家以农产品、水产品为原材料,利用生物工程技术,生产香精调味料的企业。去年,顶味实现生产产值2亿元,开发生产的香精调味料规模在全省同行业居首,国内市场占有率12%左右,并保持良好的发展势头。



### 保持创新活力,拥有42项专利

科技创新一直是顶味的发展战略,借助创新平台,利用高企人才、资金和政府扶持政策,持续开展基础研究和应用开发等科研活动。公司利用高新技术企业和浙江省农业科技企业的创新平台,不断加大科研投入,确保研发工作的持续开展和科研成果向

产品的转化。顶味公司相关负责人表示,目前,顶味拥有各类专利42项,每年承担各级政府的、具有一定水平的科技创新项目,并与浙江大学、江南大学、浙江农科院等科研单位建立产学研合作关系,在2020云江科创大会上与中

国工程院院士孙宝国团队签订了技术合作协议。值得关注的是,顶味复合调味料重点农业企业研究院于近日入选2021年度省级重点农业企业研究院创建名单。

根据市场变化,近年来顶味积极调整思路,寻求新的市场热点,拓宽产品

应用范围:从传统的方便面领域,扩大到火锅连锁、中餐连锁、西餐连锁、快餐连锁等领域,并形成了一定的市场规模。目前,顶味与康师傅、今麦郎、肯德基等国内外知名企业建立了稳固的合作关系。

### 重视食品安全,质量管理前移

食品安全是企业生存和发展之生命线。顶味在维护质量管理体系持续有效运行的同时,将质量管理的重心前移,从原料、生产、销售环节层层把关,建立起一套完善的管理、考核、奖惩机

制,改变了以往重操作轻记录的现象,强化质量管理的过程性资料,完善了产品质量溯源制度。

不仅如此,顶味还加大对原材料、产品质量检测和相关风险评估,弥补了

质量管理体系的系统漏洞和缺陷,贯彻质量管理重在预防的理念。同时,公司强化生产现场品管,在每个生产车间增派一名专职人员,以关键控制点为监管重点,从物料核对、过程控制到产品入

库,对每个环节实施监督;并且强化培训、管理制度和激励等,纠正了部分员工抛开质量管理规范而依靠经验和个人喜好行事的陋习,提高、改进了员工的安全意识和技能。

### 带动农业增收,辐射周边地区

带动农民增收是农业产业化的永恒主题。顶味与当地渔民、农民及农民专业合作社建立长期稳定的购销关系,源源不断收购当地及苍南、温岭等周边地区鲜活农产品。据统计,2019年,顶味收购农产品原料3127吨,价值3821万元,其中水产类占78.63%,畜

禽类占17.36%,其它农产品占4.01%,有力促进了当地农民增收和农业增效,带动了农业产业化发展。

特别值得一提的是,顶味还变废为宝,提高产品附加值。比如,沿海捕捞往往夹杂着大量的低值鱼虾,水产品加工企业产生大量的边角料,这些

废物或被当做饲料,或被直接丢弃造成环境污染。而顶味利用生物酶解工程技术,提取了这些废物中优质的蛋白质氨基酸,进而生产美味的调味香精和复合调味料。

眼下,顶味的年产2万吨香精调味料新厂房建设项目已竣工并即将投

产。预计达产后实现年产2万吨香精调味料和4亿元产值的生产规模。

此外,顶味还同步在临近上海的平湖经济开发区创办更大规模工厂,以充分利用当地的区位优势和丰富的技术、信息、市场资源,助力企业实现更好发展。

## 省首批商品市场 五化 改造完成

### 花园菜市场 榜上有名

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 徐丹丹/文 记者 王鹏洲/图)日前,全省商品市场五化改造转段动员会召开,会上介绍省首批260家商品市场提前完成五化改造工作。其中,我市花园菜市场榜上有名,通过了商品市场五化(便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化)改造验收。

据了解,花园菜市场于2016年11月16日正式对外营业,市场建筑面积2450平方米,拥有113个摊位,经营14大品类。经过3年多的努力探索,花园菜市场成为我市首家数字农贸市场,首家银企全方位合作打造的新时代农贸市场,省放心市场和四星农贸市场,也是我市首家无烟市场。今年通过改造提升,花园菜市场达到商品市场五化创建标准,成为农贸行业的标杆。

该市场在4.0版智慧农贸基础上,通过开发应用AI识别秤,升级至4.1版智慧农贸,实现了交易数据的全量、无感采集,从而实现食品安全真正可追溯。同时,依托本市场App、微信公众号或第三方平台,实现农副产品信息发布、线上线下联动、智能检索、在线交易等功能。建立智能安防系统,配置智能安防、消防设施,市场出入口、主要通道、营业场所等区域设置监控设备,具备了对设施设备、人流的信息分析评估功能,以及市场安全的应急处置能力。

眼下,花园农贸市场基本实现了农贸市场的现代化、智慧化、数字化发展,成为市民口中拎得安心、逛得舒心、吃得放心的“菜篮子”。



菜场内每家商户配备了显示屏

# 农商丰收驿站金融服务暖人心

今年以来,瑞安农商银行积极推动山区、农村网点落实主体责任,积极提供有温度的金融服务,推动山区老年人金融服务零距离。

当前,我国老龄人口数量逐年快速增长,不少老年人不会上网、不会操作智能终端,老年人金融服务领域面临的数字鸿沟日益凸显。尤其随着山区、乡村年轻人纷纷进城发展,老年人成了偏远山区常住人口的主要组成部分,如何做好山区老年人金融服务成为一大难题。

而所谓丰收驿站是瑞安农商银行有效提升服务能力,延伸服务范围的便民服务站。站内布放的智能终端能够办理存折及卡的存取款、水电费代扣、贷款借还、理财购买、金融信息查询等30余项业务。基本实现居民不出村可在家门口享受零距离的金融服务。

高楼镇东岩社区距离高楼镇主镇

区15公里,距离瑞安市区52公里,地处偏僻,地形险峻,是瑞安地理位置上最西边的社区。瑞安农商银行东岩金融服务点是当地方圆三十里唯一的金融机构,被称为瑞安最孤独的金融网点。为更进一步服务当地老年人的金融需要,瑞安农商银行从今年10月开始着手选址、商家洽谈、装修和人员培训等准备工作,经半个月的试运营,瑞安最后一个送走夕阳的丰收驿站——东阳村丰收驿站(如图)于近日正式开业。该丰收驿站地处东岩小学门口,日常人流量较大,是对东岩金融服务点服务能力、服务时间和辐射范围的有效补充。

这机器操作便捷,比微信还简单,第一天开业就办了70笔业务。虽然很忙很累,但很开心。该驿站站长钟女士兴奋地说。

据悉,目前瑞安农商银行正在对丰收驿站不断升级改造,满足更多业务功



能。除现有的存取款、账户查询外,还将引入电商代购、交通购票及快递收发、贷款预受理等业务,从金融服务延伸到全方位的生活服务。下一步,瑞安农商银行将进一步围绕营业网点适老化、柜面服务延伸化、专题培训系

统化、产品定制专属化、宣传活动常态化、助力养老产业化七个方面,积极满足老年人正常金融服务需求,不断提高金融服务质量,切实提升老年人金融服务的获得感和幸福感。(通讯员 刘威)

## 理财产品亏损 不能享受存款保障

近期,市民可以发现市区各家银行网点除了在大门口贴上绿色标识外,有的还在营业厅的显示屏上播放存款保险的具体说明解释,另外在ATM机上也滚动播放存款保险标识。据了解,从今年11月28日起,中国人民银行授权参加存款保险的金融机构,全面启用存款保险标识。拥有这个标志,意味着每个储户在单个银行中,50万元以下本外币存款,本金和利息,都受到存款保险的全额保障。

其实,我国存款保险机制已运行了5年,但不少储户仍没有十分了解,因此业内认为有必要以贴示这一醒目、实体的方式向公众普及。

根据条例,存款保险最高偿付限额为50万元。那超过限额以外的存款就直接蒸发了吗?这是一种误解,50万元以上的存款并不是没有安全保障,而是它不是由存款保险直接来进行偿付。

那么,理财产品亏损也能享受存款保障吗?答案自然不是。

业内人士指出,将少数特定存款排除在存款保险保护范围之外,有利于发挥市场约束机制作用,促进银行业稳健发展,这也是国际常见做法。(摘自《国际金融报》)

瑞安农商银行 RUIAN RURAL COMMERCIAL BANK

# 复工贷

做产品实打实 与企业心贴心

- 贷款足额
- 手续便捷
- 价格便宜

抵押率高至 100%

年利率低至 3.85%

单户额度高至 3000万元

申贷热线 4008057702